

泰柬边界 再现冲突

一名泰国士兵受伤

共同社援引消息人士的话报道,柬方士兵当天向泰国一侧扔掷手榴弹,泰方士兵扔手榴弹还击。

据新华社电 泰国军方发言人顺森·胶坤内说,柬埔寨士兵15日向泰国一侧扔掷数枚手榴弹,一名泰国士兵受伤。

一天前,联合国安理会理事国轮值主席、巴西常驻联合国代表玛丽亚·维奥蒂呼吁柬泰双方保持“最大克制”,实现“永久停火”。

泰国军方发言人顺森说:“大约5时(北京时间6时),柬埔寨(士兵)向泰国扔掷手榴弹,一名泰国士兵受伤。”

按顺森的说法,这是一起小事件。

共同社援引消息人士的话报道,柬方士兵当天向泰国一侧扔掷手榴弹,泰方士兵扔手榴弹还击。

柬方一名不愿公布姓名的军官对法新社记者否认上述说法。他说,泰方士兵不时向柬方一侧扔掷手榴弹,但柬方没有还击。

本月4日至7日,柬泰军队在柏威夏寺周围争议地区先后4次冲突,双方动用火箭炮、大炮等重型武器,互有多人伤亡。

泰柬军队现在在柏威夏寺周围争议地区仍处对峙状态。

安理会14日上午就柬泰冲突闭门磋商,泰国外交部长甲西·披龙耶和柬

埔寨外交大臣贺南洪应邀参加,陈述各自国家政府所持立场。

安理会轮值主席维奥蒂在磋商结束后说,安理会对两国最近在边界地区发生的武装冲突深表关切。“安理会成员敦促双方建立全面停火(机制)并全面落实。”

维奥蒂说,安理会各理事国支持东南亚国家联盟为解决这一冲突所作出的积极努力,呼吁各方继续与东盟合作。

东盟定于本月22日讨论柬泰边界争端。

泰国外交部长甲西说,他和柬埔寨外交大臣贺南洪14日在安理会会议上没有一对一会谈,但双方有机会22日在东盟柬泰边界争端会议上一对一磋商。

泰国总理阿披实·维乍集瓦15日重申,柬泰争端能通过双边谈判解决。

他告诉媒体记者,柬方希望柬方尽快回到谈判桌,在东盟会议上给出清晰表态。

柬埔寨方面坚持要求第三方介入。柬埔寨外交部发言人贵贡说,双边谈判不起作用。柬方立场是和平解决争端,但“所有谈判必须有第三方在场”。



2月14日,在美国纽约联合国总部,联合国安理会本月轮值主席、巴西常驻联合国代表维奥蒂在安理会就柬泰边境冲突举行闭门磋商后对媒体讲话。

中国表态

希望柬泰通过对话妥善解决争议

据新华社电 外交部发言人马朝旭15日在例行记者会上答记者问时表示,中方希望柬泰双方着眼于两国关系长远发展和地区和平稳定大局,通过对话与协商,妥善解决有关争议。

有记者问:安理会14日就柬埔寨和泰国边境发生的冲突举行了闭门磋商,并发表了主席新闻谈话。中方如何看待当前柬泰边境局势?

马朝旭说,柬埔寨和泰国都是中国的友好邻邦,中方对两国交火事件表示

关切,对事件造成的人员伤亡感到遗憾。

他表示,中方希望柬泰双方继续保持冷静克制,尽最大努力缓解紧张局势。中方也希望柬泰双方着眼于两国关系长远发展和地区和平稳定大局,通过对话与协商,妥善解决有关争议。

马朝旭说,柬泰都是东盟大家庭的一员。中方欢迎并支持东盟为缓解柬泰紧张局势所做的斡旋努力,愿同包括东盟在内的国际社会一道,为有关问题的妥善解决发挥建设性作用。

环球快讯

奥巴马公布预算案 开支超3万亿美元

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马14日向国会提交2012财政年度联邦政府预算案,计划开支连续第四年超过3万亿美元。

奥巴马说,这份预算案能帮助他兑现在自己任期结束时把联邦财政赤字减半的承诺。但国会共和党人批评,预算案在削减开支方面“下刀不够狠”。

2012财年预算案计划开支3.73万亿美元,但预计能把联邦财政赤字大幅降低至1.1万亿美元。这一财年从今年10月1日开始,至明年9月30日结束。

预算案预计,2011财年联邦财政赤字将升至1.645万亿美元,约占国内生产总值(GDP)11%,创历史最高纪录。

俄拟在千岛群岛 部署防空导弹

据新华社电 俄罗斯武装部队总参谋部一名高官15日说,俄将在千岛群岛部署现代导弹防御系统。

这名不愿公开姓名的官员说,俄将在岛上部署短程、远程防空导弹系统,包括最新S-400防空导弹系统,以保护俄罗斯领土免遭可能攻击。

千岛群岛位于堪察加半岛与北海道之间,群岛南部齿舞、色丹、国后和择捉四岛被日本称为北方四岛。长期以来,俄日两国在四岛归属问题上互不让步。

意法官作出裁决 老贝将于4月受审

本报讯 据外电援引意大利媒体报道,意大利法官蒂森萨15日作出裁决,意大利总理贝卢斯科尼将因涉嫌与未成年人从事性交易并滥用职权一案接受审判。

蒂森萨将这次快速审判的第一次庭审时间定为格林尼治标准时间4月6日上午8点30分。

在听到这一消息后,贝卢斯科尼的律师说:“这在我们意料之中。”米兰检察官在长达782页的诉讼请求书中称,检方掌握了包括大量电话录音在内的证据,上述两项罪名如成立分别可判处入监3年和12年。(钟信)

韩美本月底开始联合军演

美国航母将参加,美军兵力投入将超2万人

据新华社电 韩美联合司令部15日发表新闻公报说,韩国与美国将于2月28日至3月10日间同时举行年度例行的“关键决心”和“秃鹫”联合军演。

新闻公报称,“关键决心”演习是韩美两国“旨在加强防御准备”的年度例行指挥所演习,以应对朝鲜半岛可能发生的所有潜在危机。“秃鹫”演习则是野外机动演习,其内容包括地面、空中、海上和远征军以及特战部队的训练,其中部分

演习将持续至4月底。

新闻公报还说,将于15日通过板门店向朝鲜通报演习时间。

韩国军方声称,“关键决心”是年度例行演习,主要目的是提高美军增援时装备、士兵和物质的运输能力。

此外,韩国媒体还援引不透露姓名的政府人士的消息报道说,美国将再度派航空母舰参加今年的“关键决心”演习,投入的美军兵力将超过2万人。这名官员

称,今年的演习将会加强针对“朝鲜大规模杀伤性武器”的演练。

朝鲜中央通讯社10日报道说,韩美即将举行的联合军演是对国际社会希望维护朝鲜半岛和平稳定愿望的挑战,对解决朝鲜半岛问题“有百害而无一利”。

据了解,去年美军共派出1.8万名官兵参加“关键决心”演习,而在派遣“约翰·C·斯坦尼斯”号航母参加的2009年演习中,共出动了2.6万名官兵。分析认为,由

于今年再度派遣航母,参加演习的美国官兵将会超过2万名。

报道称,继去年之后,今年的演习将会加强对消除朝鲜大规模杀伤性武器的演练。美国的第20支援司令部将会派员参加演习。

另外,韩美联合军演还将针对朝鲜可能会采取的“局部挑衅”行为进行模拟演练。

继“关键决心”演习之后,韩美两国接着将举行“秃鹫”演习,一直进行到4月底。

TCL彩电 向全省人民拜年